

1. UVOD

Opredjeljenje za pisanje diplomskog rada iz oblasti revizije proizlazi iz zainteresovanosti za reviziju kao profesionalnu djelatnost, pa se nadam da će istraživanje stručne literature i praktičnih primjera, koja su obavljena, pomoći da proširim svoja saznanja o reviziji, te da će mi olakšati dalje stručno i profesionalno usavršavanje u ovoj oblasti. Uvodna razmatranja imaju cilj da obrazlože predmet i ciljeve istraživanja, kao i da opisom strukture rada i metoda istraživanja predstave suštinu njegove teme.

1.1. Predmet istraživanja

Predmet ovog rada i istraživanja jeste ukazivanje na ulogu i značaj nezavisne revizije za efikasno upravljanje javnim preduzećima i ustanovama. Samim tim, akcenat je usmjeren na preduzeća i javne ustanove u kojima se vrši revizija finansijskih izvještaja. Kada otvaramo preduzeće koje je vitalno i sposobno da opstane u tržišnom okruženju, potrebno je kreativno unapređenje postojeće poslovne filozofije i organizacije privrede, uz istovremeno stvaranje i korišćenje svih novih savremenih metoda.

Iz tog razloga potrebno je konstantno raspolagati tačnim informacijama o stanju u preduzeću ili ustanovi, i njihovim poređenjem dolaziti do potvrde efikasnosti i nivoa rentabilnosti rada, ili obratno.

U savremenim uslovima poslovanja, u svakom društveno-ekonomskom sistemu, bez obzira na vladajuće svojinske oblike, prisutna je potreba za nezavisnom revizijom računovodstvenih iskaza.

1.2. Ciljevi istraživanja

Cilj revizije sa ekonomskog aspekta je da kroz uvid u finansijske izvještaje omogući revizoru da na osnovu svih prikupljenih dokaza izrazi svoje mišljenje o finansijskim izvještajima i da li su oni po svim bitnim pitanjima sačinjeni u skladu s Međunarodnim računovodstvenim standardima i okvirom finansijskog izvještavanja.

Osnovni cilj istraživanja kojim se bavi ovaj rad je da kroz teorijsku razradu nezavisne revizije u javnom sektoru i putem praktičnih primjera iz okruženja dođe do suštine nezavisne revizije javnog sektora. Takođe se želi ukazati na značaj nezavisne revizije kao i međusobne odnose nezavisne revizije i javnog preduzeća ili javne ustanove u kojoj se obavlja revizija.

Istraživanje bi trebalo da omogući uvid i upoznavanje sa suštinskim i osnovnim pojmovima revizije i fazama provođenja revizije, ulozi i značaju revizije za subjekte čiji se finansijski izvještaji revidiraju, i revizora koji imaju veliku odgovornost da izraze adekvatno i objektivno revizorsko mišljenje.

1.3. Metode istraživanja

Korišćenjem metoda istraživanja u radu ostvaren je sistematičan pristup. Korišćene su metoda sinteze, kao i metoda analize za studiju slučaja u primjeru revizije Glavne službe za reviziju Republike Srpske.

Takođe, u samom istraživanju predstavljen je i prikazan teorijski model svih relevantnih faktora koji neposredni ili posredno utiču na reviziju.

Kroz istraživanje primijenjene su induktivna, deduktivna i komparativna metoda. Pomenute metode istraživanja su u svom konceptu zahtijevale korišćenje domaće i strane literature. S obzirom na to da se oblast revizije konstantno razvija, bilo je neophodno uvažiti i mišljenja kolega iz okruženja, ali i vodećih svjetskih revizora i računovođa.

1.4. Struktura rada

Polazeći od zadanih ciljeva i odabranih metoda istraživanja proistekla je i sama struktura rada. Pored uvodnog dijela koji predstavlja prvo poglavlje, tema je obrađena u tri osnovna poglavlja.

Prvo poglavlje predstavlja uvodna razmatranja i osvrće se na predmet i cilj istraživanja, na korišćene metode njegove izrade, i daje kratak opis strukture rada.

Drugo poglavlje objašnjava teorijske osnove revizije, ukazuje na njenu ulogu, ciljeve, osnovne postulate i koncepte.

Treće poglavlje ima zadatak da nezavisnu reviziju predstavi kao potrebu u preduzeću ili javnoj ustanovi, te da uputi na saznanja i činjenice šta nezavisna revizija predstavlja kao profesija i koja bi znanja i vještine trebalo posjedovati lice koje se bavi revizijom. Kroz faze revizije i mišljenja revizora nastoji se dati ozbiljniji prikaz revizije, te upoznati sa značajem mišljenja revizora. Na kraju trećeg poglavlja riječ je o vrstama revizije i javnoj reviziji uopšte.

Četvrti, suštinski dio obrađuje temu i srž ovog istraživanja, koja svojim širokim opusom kroz uvodni dio predstavlja preduzeća koja podliježu eksternoj reviziji u Republici Srpskoj i okruženju. Takođe, obrađen je i način na koji se sprovodi revizija kod nas i u neposrednom okruženju, kao i uloga revizije na društvo, politiku, ekonomiju i život uopšte, uz primjenu opšteprihvaćenih, odnosno, međunarodnih revizorskih standarda.

Kroz Izvještaj Glavne službe za reviziju javnog sektora Republike Srpske, analizirani su uticaj revizije i njeni efekti na poboljšanje rada javne ustanove Akcijskog fonda Republike Srpske a.d. Analiza praktičanog primjera ozbiljnog revizijskog postupka je najbolji način da se steknu nove vještine i znanja koja će nam, sigurno, svima biti potrebna u budućnosti.

Rad se sastoji iz četiri, prethodno navedena poglavlja koja su zaokružena u jednu cjelinu na koju završni pečat daju zaključna razmatranja, spisak korišćene literature, kao i prilozi koji su sastavni dio ovog rada.